Тема: Адаптационный период первоклассников.
Большинство родителей, отправляя ребёнка в 1-й класс, задумываются: а каково ему будет в школе. Ведь первоклассники из привычного мира семьи и детского сада попадают в совершенно новые условия разновозрастной,  многоликой школьной среды. Былая гармония с миром у ребёнка нарушается, а новая ещё не налажена. В образовательный процесс ребёнок включается, имея определённый фундамент интеллектуального и социального развития. Насколько быстро и хорошо он приспособится к новой обстановке, насколько успешно будет усваивать знания, развивать свои способности и строить отношения - всё это зависит от правильной организации адаптационного периода первоклассников в школах.

Позитивный настрой
В начальной школе ребенок выходит на новую систему отношений с окружающими его людьми. Живя среди тех же близких, в том же пространстве, называемом домом, он начинает чувствовать, что жизнь его принципиально изменилась: на него легли обязанности не только ежедневно, причем без опозданий, как это можно было делать в садике, посещать школу, но и подчиняться учебным требованиям. 

Дошкольная свобода сменяется зависимостью от новых правил. Необходимый отказ от сиюминутных желаний, обязательная самоорганизация могут вызвать у ребенка чувство одиночества, отчуждения от себя близких и даже отказ идти в школу. «Это нормальная реакция» - говорят психологи, - «и поэтому здесь нужны поддержка и внимание со стороны родителей». 

Необходимо настроить ребенка, что первые две недели будет трудно, но зато как интересно – новые друзья, предметы. Игры. С другой стороны, психологи отмечают, что тенденцией последних лет стала родительская сверхопека. Особенно ярко выражена она, когда ребенок расстается с детским садом и идет в школу. «Как можно самостоятельно его отпустить в школу?», «Как же он сам будет собирать свой портфель?» - тревожатся родители, продолжая завязывать шнурки и утирать ему нос. К тому же их пугают криминальные истории, которые активно массируются в СМИ. А если учесть, что в большинстве семей ребенок единственный, то вполне можно понять беспокойство мам и пап. Однако не стоит забывать, что у вашего ребенка поменялся статус и за ним не нужно постоянно ухаживать, а лучше научить его самостоятельности. Хорошо, если вы будете время от времени поговаривать: «Теперь ты стал взрослым» - это обязывает ребенка вести себя по-другому, отвечая за свои поступки. И, наоборот, фраза: «Впереди у тебя 10 лет муки», - самостоятельности ребенку не добавит, но желание учиться и получить новый опыт, новые знания – отобьет. Ребенок в этом возрасте доверяет своим родителям. 

Со сменой статуса ребенка меняется его роль. Вчера он был самым старшим, самым ответственным, потому что на «подготовишек» все равняются в детском саду. А сегодня – он самый маленький и беззащитный, потому что первоклассник. Ему пока трудно высидеть 40 минут занятий и сохранить внимание более, чем на 15 минут. Об этом не должны забывать ни учителя, правильно выстраивая свои уроки, ни родители, нагружающие ребенка домашним заданием на полчаса. Пусть каждые 10 минут выполнения задания сменяются пятиминутной переменкой. И не забывайте, что игра по-прежнему остается для ребенка ведущей деятельностью. Он еще не прожил свое дошкольное детство, и будет здорово, если какой-то запас знаний и умений он получит через игру: поиграйте с ним в школу. Не выполняйте сами домашнее задание за ребенка, ведь учится он, а не вы. Не берите его руку в свою, чтобы вывести красивые буквы в прописи и получить одобрение учителя. Найдите среди всех его закорючек самую красивую и скажите: «Еще вчера ты не мог его вывести, а уже сегодня у тебя получилось», - причем неважно, как это сделали у себя в тетрадях Петя и Маша. 

Родителям необходимо проявлять свою заинтересованность процессом обучения: что нового узнал сегодня, что смастерил на уроке труда, в какие игры играли на физкультуре? А не интересоваться только отметками, которые ребенок получил. Но чаще всего происходит совсем по-другому. Вспомните себя, когда вы возвращались из школы и родители встречали вас вопросом: «Как дела? Какие оценки получил? Почему третий день без отметок? Ты что, в школе ничем не занимаешься, просто так ходишь?». Происходит оценка не деятельности ребенка, а его личности: «Ну почему ты у меня не такой, как все?». Если ваш ребенок разбил окно, с разбега налетел на девочку и сделал ей дольно, не вешайте на него ярлыки: «непоседа, бандит, уж дома я с тобой разберусь…» Вместо этого дайте оценку не ему самому, а поступку, который он совершил, и обязательно укажите выход из такой ситуации: «Ты хороший мальчишка, но разбил окно, потому что бегал по коридору с мячом, давай договоримся, что с мячом ты будешь играть на улице или в спортзале, хорошо?»

Полезные «двойки».
Замотивировав своих детей на высокие оценки и примерное поведение, мы не даем им возможность ошибиться и не оправдать наши ожидания. Тяжелее всех адаптироваться в новой школьной среде прилежным детям, раньше всех научившихся читать и писать. Они плохо дружат и не умеют играть: не могут поделить игрушки, подавляют лидеров, отстаивая свое «я» кулаками, или, наоборот, замыкаются в себе. У отличников наблюдается повышенная тревожность, случаются неврозы и страхи: как продолжать оставаться суперребенком, чтобы сохранить любовь родителей? Расскажу одну историю. 

Девочка Настя росла тихой, усидчивой девочкой, с раннего возраста проявляя интерес к знаниям. В школе на первых занятиях ей было скучно. Тем не менее, Настя старалась быть на высоте. Родители раз в неделю интересовались ее успехами и заглядывали в дневник только тогда, когда нужно было поставить роспись. Так продолжалось довольно долго, но однажды Настя так заигралась с подругами после школы, что не успела выполнить одно домашнее задание. Сдать тетрадь и получить двойку она не могла, поэтому выполнила задание вечером и, подделав почерк учителя, поставила себе оценку. Потом не смогла сдать ту же самую тетрадь во второй и третий раз, затем пришлось подделывать почерк и оценки учителя в дневнике… Она понимала, что сделала страшную ошибку, что обман все равно станет известен, но остановиться не могла. Осознание того, что такой поступок совершила именно она, было еще тяжелее. Подавленное настроение продолжалось две недели, но родителям признаться было во все невозможно. Наконец, измучившись и собравшись с духом, из двух зол Настя выбрала меньшее: один на один призналась во всем учителю, при этом слезно просила не говорить маме и папе. И только спустя 15 лет родители услышали признание дочери, правда, уже в шутливой форме. 

По словам психологов, отличники хуже приспосабливаются к жизни, потому что они привыкли к успеху, удаче, «двойка» для них равноценна трагедии. Однако определенную долю «двоек» должен получить каждый ребенок. Потому что отрицательный опыт дает возможность решать проблемы одну за другой. В истории с Настей ребенок не разрешил конфликт, а попытался избежать его, но и это не получилось. Во второй раз Настя пыталась уйти от проблемы, попросив не говорить о случившемся родителям. Но родственникам необходимо помнить, что конфликт – это хорошо. Находя выход из сложной ситуации, мы добиваемся цели и получаем опыт выживания, который необходим всем в жизни. 

Преодолевайте трудности вместе с ребенком и не пускайте все на самотек. Этим вы покажите свою искреннюю заинтересованность его жизнью, успехами и неудачами, а значит, и свою любовь. 

