РЕЦЕНЗИЯ
на урок русского языка в 5-ом классе по теме: «Законы чести» в главе «Королевские мушкетёры и гвардейцы г – на кардинала» учителя русского языка МБОУ СОШ № 4 им. А.В.Суворова города Геленджика Краснодарского края Приваловой И.З.

Урок русского языка в 5-ом классе учителя русского языка МБОУ СОШ № 4 им. А.В.Суворова Приваловой И.З. входит в образовательную систему «Школа 2100» в соответствии с ФГОС,  соответствует программе и календарному плану на 2012-2013 учебный год. 
	На уроке одной из основных целей было формирование личностного отношения к прочитанному. Учитель через диалог с автором и посредством комментированного чтения организовал деятельность учащихся на уроке таким образом, чтобы дети не только самостоятельно вышли на проблему урока, но и нашли пути решения этой проблемы. На уроке были реализованы следующие универсальные учебные действия: регулятивные (определена цель, проблема в деятельности учебной и жизненно – практической), коммуникативные (аргументированное изложение своего мнения в монологе, диалоге, полилоге), познавательные (была найдена в учебнике и в Интернете – в Интернете заранее – информация, необходимая для решения учебных и жизненных задач, учащиеся анализировали, доказывали, делали выводы, причём готового решения учитель не предоставлял, умело направляя деятельность учащихся в самостоятельное русло), личностные (аргументированно оценивались поступки героев, проводилась параллель со своими собственными, оценивался также выбор героя в конкретной ситуации – выбор д, Артаньяна, на чью сторону стать, вырабатывалось уважительно – доброжелательное отношение к непохожим на себя).
	Содержание урока соответствует теме. Урок спланирован так, что в нем были предусмотрены самые короткие пути поставленной цели. Учителем заранее выбрано необходимое для урока оборудование. Педагог умело организует познавательную деятельность учащихся, применяя различные формы работы: фронтальные, индивидуальные, групповые.
	Учитель формирует мотивацию на учебную деятельность, а также настраивает на воспроизведение изучаемого материала. В ходе урока происходит систематизация новых знаний, решение поставленной проблемы. Деятельность учителя на уроке заключается главным образом в умелом владении методикой обучения и воспитания, рациональном руководстве познавательной и практической деятельностью учащихся, их интеллектуального развития.
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