
Фразеология – (от греч. «phrazis» - выражение) – раздел языкознания, изучающий устойчивые сочетания слов.

Фразеологизмы – устойчивые, неделимые словосочетания, используемые для называния отдельных предметов, признаков, действий в переносном значении («стоять горой» – защищать, «ни свет ни заря» - рано; «зарубить на носу» – запомнить; «как в воду глядеть» – предвидеть; «бить баклуши» – бездельничать («раскалывать чурбан на баклуши (чурки) для изготовления из них ложек, поварёшек», т.е. делать несложное дело).). Всё словосочетание в целом имеет лексическое значение, является одним членом предложения, придаёт образность и выразительность речи.
Фразеологизмы вошли в речь:

· из народного творчества, обычаев, песен, сказок, притч, пословиц; 

· из Библии (блудный сын, валаамова ослица);

· из древнегреческой и древнеримской мифологии (ахиллесова пята, прокрустово ложе);

· из литературы (быть или не быть);

· из профессиональной речи (в час по чайной ложке, сойти со сцены).

Фразеологизмы могут быть синонимичными (тёртый калач = стреляный воробей; непочатый край = раз-два и обчёлся) и антонимичными (работать засучив рукава – спустя рукава).
Пословицы – изречения, рождённые в народе, имеющие смысл поучения (Смелый там найдёт, где робкий потеряет). Пословицы – особенные изречения: у них ёмкий смысл. Он проникает в самые скрытые уголки души, заставляя прислушаться, а поняв, изменить программу поведения. 
Обратите внимание, в словаре В.И. Даля нет самостоятельного раздела для пояснения слова «семья», а есть слово «семейство» - «совокупность близких родственников, живущих вместе». Зато в разделе слова «семь» есть поговорки «семерить, усемерять – множить семью», «вся семья вместе, и душа на месте». Написав древнейшее, поныне используемое в церковнославянских текстах обозначение «Я», увидим символ креста, заключённый в букве «люди», значит «семь-Я» - это семь энергетических центров тонкого тела человека: «один с сошкой, семеро с ложкой» («сошка» - «подставка, подпорка, столб»), «у семи нянек, дитя без глаза», «не велик городок, да семь воевод», «собором и чёрта поборем». Отметим главное, человеческое тело участвует в непрерывном превращении материи в энергию и энергии в материю. Без энергии тело – труп, без материи – призрак. 

· не глаза видят, а человек, не ухо слышит, а душа
· гляди в оба, а зри в три       
· чего в голове нет, того к ушам не пришьёшь
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· не то, что в рот, а что изо рта
· мал язык, да всем телом владеет
· рука согрешит, а голова в ответе
· душой измерь, умом проверь, тогда и верь
· чужой ум только до порога
· ум с умом сходятся, дураками расходятся
· где ума не хватает, спроси у разума
· ум доходит до безумия, а разум до раздумья
Поговорки – крылатые слова, свёрнутые пословицы (сердце не камень, всему своё время).
Афоризмы, или крылатые слова – (от греч. «aphorismos» – законченная мысль) – широко употребляемые выражения из авторских художественных произведений («Счастливые часов не наблюдают» (А.С. Грибоедов), «А ларчик просто открывался» (И.А. Крылов)). 
