

Центральным понятием нашего предмета является Слово. Наше осмысление будет идти в логике двух потоков: мы попытаемся увидеть и почувствовать слово как явление мироздания, которое сотворил Господь, и осмыслить уже сложившееся представление о нем ученых, которое оформилось в современную науку о языке – лингвистику.
Эти два потока осмысления часто не соответствуют друг другу, т.к. Слово – это не предмет или объект изучения, оно – сам мир, живой и творящий. Подтверждение этому мы находим во многих языках.

                                                 Слово                          Мир

            англ.                             Word                           World

            нем.                               Wort                             Velt

             фр.                                  mot                            monde     
На русском мы вспомним библейское: «Искони было Слово и Слово было у Бога и Слово было Бог и в нем была жизнь и жизнь была свет человеков…» Слово – это свет, а свет – это и есть мир. Масштабы Слова – бесконечны, сила творения – гигантская, время жизни – вечность, а способ постижения его – это чувство и вера.

 Наука же, к сожалению, является следствием уже потерянного чувства веры, когда явление превращается в объект, исследуя который, нужно расчленить, доказать, отстранив себя от него – беспристрастно. Можно сказать, что эта беда уходящего из мира, то есть из Слова, человечества. Но как хорошо, что язык обладает такой силой, что сам диктует законы своего осмысления, и мы с вами в этом убеждаемся сами: что ни правило – так исключение, что ни схема – так примечание. Язык живет своей жизнью вдали от представлений о нем. И, конечно, изучение языка нужно начинать, как предлагает поэт Максим Танк.
Если хотите овладеть нашим языком, 

Изучайте его не по грамматикам, 

Которые порой противоречивы;

Не по словарям,

Которые стареют раньше,

Чем выйдут из печати;

Не по вывескам,

Которые меняются слишком часто.

А изучайте 

По известным письменам

Дорог, родников и лугов,

По гомону леса,

В весеннем и летнем уборе,

По колыбельным песням.

В сумерках и звездопадах,

По тишине пепелищ Хатыни

и братских могил,

По кукушкиной ворожбе

И журавлиному клину…

Он прав, весь мир- это язык; всё, что нас окружает: от былинки до звезды – есть Слово… Все излучает энергию и информацию, т.е. звучит, т.к. звук – это и есть движение света, энергии. 
Издаю звуки, говорю, значит живу, а если живу, то и творю. В этой связи интересно соотнести следующие корни.

        Латышское      skanet – звучать                 индо-евр. konos – творить

                                 skana   - звук    

        Индо-евр.  ker – издавать звуки          индо-евр. ker – творить, создавать

        Индо-евр.  ag – говорить                      латынь    agere – делать, творить

Что же творит Слово? Обратимся к древнему слоговому языку.

Слово

«с» - скорость, время, свет, соединение земного и небесного

«л» - выраженность чего-то, любовь

«о» - высокая степень

«в» - внедрение, власть, всё

«о» - высокая степень

Слово – внедрение с наивысшей скоростью во всё, с целью творения согласия в высокой степени, т.е. любви. Слово – это власть любви, а значит власть эталона. Речить слово – речить эталон. Речь… Читаем: «ре» – умение говорить, «че» - эталон. Речь – умение говорить – творить эталон.

Сегодня о реальной силе слова говорит современная наука, что слово имеет способность творить и создавать материально. Проведя ряд опытов, старший научный сотрудник Российской Академии Наук, Петр Петрович Гаряев, один из основателей волновой генетики, пришел к выводу: «Слово – это Бог, оно творит материально. Древние люди убеждались в этом на практике. По молитвам святых расступалось море, гасло пламя, прозревали слепорожденные». 
В лаборатории волновой генетики Института управления провели опыт. На поврежденные радиацией (!!!), практически мертвые зерна пшеницы и ячменя воздействовали человеческой речью. То есть разговаривали с ними. Результат был потрясающим – семена дали всходы!!!

Гаряев пишет: «Мы пришли к выводу, что ДНК воспринимает человеческую речь… Человек может не произносить слова вслух (!), а просто читать текст, но содержание все равно доходит до клеточных ядер по электромагнитным каналам. Одни сообщения оздоровляют ДНК, другие травмируют ее. Слова, произнесенные с плохим отношением, вызывают мутацию в клетках ДНК!.. Молитва же пробуждает резервные возможности генетического аппарата, а проклятия разрушают волновую программу, которая обеспечивает нормальную работу организма. Информация впечатывается в ДНК, от которой зависит здоровье потомства». 
Сегодня звучат такие слова, и так звучат, что вызывают массу болезней. Улица, телевизор, радио и газеты – вся информационная среда заражена, человеческая ДНК получает удары за ударами, корёжится внутреннее «Я» - человек вырождается. И чтобы решить проблему вырождения, нужно обратиться к слову, к его глубине, нужно понять, что оно имеет реальную силу. Возвращая духовную силу слова, возможно вернуть здоровье каждому народу, ибо все языки имеют  одну световую или энергоинформационную природу.
Превозмоги душевную усталость,

Не слушай, что пророчит воронье,

Не все еще потеряно, осталась

Родная речь, убережем её!

Убережем, когда будем речить, когда запоем песню, чтобы запели все наши гены, все наши клетки, выправим все, что сотворили неточного. Почему выправим? Потому что и здесь помогает нам слово.

Чешское praviti – говорить и болгарское pravja– делать, творить соотносятся с русским править, в значении верховной власти и править – исправлять, то есть творить… В слове править прочтем также: «правь» - будущее, «вить» - продлевать, продолжать. 

Значит, говорить – творить – это прорастать в мир прави – будущего. Следовательно, слово – творит будущее, а что такое будущее – это мечта, это тот наилучший образ жизни, эталон, к которому стремится каждый, стремится все, что составляет мир.

Современная наука о языке, структурируя и систематизируя живое течение речи, ушла от сущностного постижения языка, отображая лишь внешние формы и закономерности, теряя сам язык, превращая его в «предмет» изучения. И мы с вами должны быть детьми. 

Не забудем, что каждый из нас ребенок, который небесным соколом вонзился в земное пространство, чтобы пройти земной тернистый путь и вновь подняться в небо.

И проходя этот тернистый путь научного осмысления нашего живого русского языка, мы должны поступать как Дети, как Человеки, как дочери и сыны своей Земли.
Я собираю по крупицам

Богу известную строку.

Россия! Имя да святится!

Святая птица летит

И кличет: «К роднику!»

Осмысливая Слово как мир, как явление многогранное, мы предлагаем с научной позиции посмотреть на Слово, как на алмаз, в каждой грани которого преломляются два видения.

Каждой грани соответствует раздел науки о языке.

· Слово с точки зрения смысла – изучает ЛЕКСИКОЛОГИЯ (от греч. «lexikos» – словарный) – это раздел науки о языке, в котором изучается словарный состав языка, то есть изучаются все слова, которые существуют в языке с позиции смысла. Например, читаем в словаре Даля значение слова «солнце» - «наше дневное светило; величайшее самоцветное и срединное тело нашей Вселенной… господствующие силы тяготения светом и теплом над всеми земными мирами и планетами». Иными словами смысл, который несет в себе слово – есть лексическое значение, это также является «предметом» изучения лексикологии.
· Слово с точки зрения устойчивого смысла рассматривает ФРАЗЕОЛОГИЯ. Это раздел науки о языке, изучающий устойчивые выражения (фразеологизмы  – «сломя голову», крылатые фразы: «Счастливые часов не наблюдают», поговорки и пословицы).
· Исследует слова  с позиции его употребления в разных сферах жизни человека – СТИЛИСТИКА. 
· С точки зрения звучания, слово изучает ФОНЕТИКА (от греч. «phone» - звук) – это раздел науки о языке, в котором изучается звучащее слово, звуки речи.
· Из чего состоит слово, изучает МОРФЕМИКА (от греч. «morfe» - форма), а как образуется слово, изучает СЛОВООБРАЗОВАНИЕ.
·  Слово как часть речи исследует МОРФОЛОГИЯ – это раздел науки о языке, который изучает части речи. С греч. «morfe» - форма, «logos» - учение. Учение о слове как явлении, со всеми гранями и оттенками.
· Правильное его написание изучает ОРФОГРАФИЯ.
· А как это явление – слово взаимодействует с другими словами, то есть становится членом предложения, занимается СИНТАКСИС (от греч. «syntaxis» - построение, порядок) – это раздел науки о языке, который изучает словосочетание и предложение, как узорную вязь слов, объединенных смыслом.
· А чтобы смысл мог быть выражен четко, приходят на помощь знаки препинания. Где, когда и какие знаки необходимы, изучает раздел, который называется ПУНКТУАЦИЯ (с греч. «punktos» - точка).
Таким образом, рассматривая Слово с разных граней, можно увидеть иерархию, т.к. язык это система, которая имеет центральное начало - Слово и его составляющие. 
                         З В У К                    ФОНЕТИКА

                         С Л О Г                   МОРФЕМИКА

                                 (морфема)
         

                                  С Л О В О                МОРФОЛОГИЯ
                                 (часть речи)
                            ПРЕДЛОЖЕНИЕ              СИНТАКСИС

                                 Т Е К С Т                     ЛЕКСИКА, СТИЛИСТИКА
                             (произведение)

Эта иерархия и составляет невидимый строй языка. Он пульсирует во всех его проявлениях: звучит ли песня, выходит ли из-под пера чудесное произведение – везде присутствуют его незримые законы. Постигая их на примере шедевров русского языка, мы даже не задумываемся, что эти произведения написаны по этим законам. Но для гения, для творца путь от мысли (звук – слог – слово – предложение – текст) до произведения концентрируется в одном мгновении, имя которому вдохновение.

Восходит чудное светило

В душе, проснувшейся едва,

На мысли, дышащие силой,

Как жемчуг нижутся слова!

                   М.Ю.Лермонтов

И мысли тянутся к перу,

Перо к бумаге…Минута…

И стихи свободно потекут…

                     А.С.Пушкин

Поэтому кого посещает вдохновение, кто чувствует язык как мир, как эталон, как любовь, у того есть самое бесценное, то, что однажды прозрел Константин Бальмонт. «Язык – это наша жалейка, песня нашего народа, его душа. И пока звучит она, трогая сокровенные струны сердца, рождая в нас чувство радости, или горечи – мы живы. У нас есть бесценное богатство – путь».

                                                                                                     30.06.2006г. с.Текос
