В наши неспокойные дни, когда Россию окружают полки скрытого врага, когда информационная атака 5ой колонны становится порой страшнее, чем открытый враг, как никогда важно помнить и хранить память Победы нашей страны над фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне! 7 мая 2014 г. на Старом кладбище Школой №4 им. А.В. Суворова был проведён митинг, посвященный 69ой годовщине Великой Победы.
Дух торжественности происходящего, ответственности за сохранение памяти событий, происходивших семь десятилетий назад, благодарности тем, кто сохранил нам- потомкам- Родину, прочувствовал каждый участник. 
Вспомнил героев Кубани и их ратные подвиги в Великой Отечественной войне в своем приветственном слове заместитель главы Городской Думы Закарьянов Балат Кабыкенович.
А слова заместителя председателя Совета ветеранов Геленджика Степана Степановича Федоренко о роли Дня Победы в истории нашей страны ребята поддержали дружным «Ура!».
Во главе с протоиереем Свято-Преображенского храма отслужили панихиду погибшим воинам у братской могилы, а учащиеся, педагоги МБОУ СОШ№4 им.А.В.Суворова, гости из казачьих классов других школ, а также жители нашего города возложили цветы и венки.
Память о героическом подвиге нашей страны взметнулась в небо белыми голубями в руках ребят и символически запущенными птицами с воздушным триколором под песню, исполненную одним из учащихся МБОУ СОШ№4 им.А.В.Суворова «Мой дедушка - герой».
А детские слова, сказанные о войне, слова благодарности ветеранам проникли в каждое сердце и оставили твёрдую уверенность, что Победа не будет забыта, дух её будет бережно передаваться и храниться в сердцах каждого нового поколения нашей необъятной Родины!
Письменная Е.Г., учитель русского языка и литературы
МБОУ СОШ№4 им. А.В. Суворова
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