Моя школа: опыт введения новых образовательных стандартов
Школа, в которой я работаю,  имеет большую историю.
До революции здание  принадлежало крупному немецкому банкиру Фирсману. В 1918 году оно перешло в управление органов Советской Власти. В 30-е годы здесь был дом отдыха им. Я.М. Свердлова, потом пионерский лагерь. В 1948 году открылась 32 школа, сегодня это муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №4 имени А.В.Суворова муниципального образования город-курорт Геленджик, которому исполнилось 65 лет.  
2011 год – это год перемен. Я назначена новым руководителем, 1 классы переходят на новые стандарты. Формально объявлена полная готовность к работе по новым ФГОСам, реально я видела следующие проблемы:
-старое здание, просевшие деревянные полы, уличные туалеты, на всю школу 1 интерактивная доска и 5 проекторов, в нескольких классах начальной школы – маленькие нетбуки – компьютеры для школьников.
Первое совещание с учителями по новым стандартам – полное не принятие терминологии и философии стандартов. «Что это за УУД, метапредметные результаты? Мы без компьютеров воспитывали детей и добивались хороших результатов» - так говорили коллеги. 
Причины неприятия понятны: стабильный педагогический коллектив, проработавший с одним директором почти 30 лет, более 60 процентов – учителя пенсионного возраста, низкий уровень владения компьютером, самая низкая заработная плата педагогического персонала в муниципальном образовании.
Коллектив детей состоит в основном из приезжих, родители не имеют постоянной работы, многие живут от курортного сезона к сезону, проживают на съемном жилье и в общежитиях. Уровень образования родителей низкий, более 50% семей  - не полные. Самый высокий уровень правонарушений и количество состоящих на учете.
Отступать нельзя. Необходимо менять многое, сохранив лучшие традиции школы. Слова и образ великого полководца всегда со мной. Унывать некогда. Создана рабочая группа, утвержден план перехода на новые стандарты, регулярно проводился мониторинг готовность к переходу на новые стандарты. 
Начался капитальный ремонт пищеблока, спортивного зала, этажей школы, кабинетов. Школа преображалась. Пищеблок оборудован по последнему слову техники. Благодаря Модернизации  в каждом кабинете начальной школы появилась интерактивная доска, получено новое оборудование.
Для учителей стал работать постоянно действующий семинар по изучению новых стандартов. Они  прошли курсы повышения квалификации. Учитель информатики учил учителей работать с компьютером, а затем с интерактивной доской. Педагоги  стали активнее участвовать в профессиональных конкурсах. Проведение открытых уроков по формированию УУД обучающихся стало нормой.
Я искала учителей по всей России. Сейчас у нас работают учителя из Москвы, Челябинска, Удмуртии, Краснодарского края. 22% составляют учителя до 30 лет. 
Мы самостоятельно заключили договор о сотрудничестве с учебно-методическим центром «Школа 2100», совместно с Центром развития образования организовали курсы для учителей города по технологиям Школы 2100.  За три года заработная плата учителей увеличилась в 3 раза.
Выполнены все методические рекомендации по переходу школы на ФГОС 
Все что мы делаем, мы делаем вместе с учениками. Мы учим их мечтать. И это не случайно. Геленджик – город, где сбываются мечты. ДОО «Алые паруса» в школе Суворова порождает колорит уверенности в завтрашнем дне. 
Мы искренне реализуем задачу президента по патриотическому воспитанию обучающихся.
Синергия традиций и новаторства рождает неповторимый дух школы. Количество учеников увеличилось от 580 до 730, при том, что в городе открылась новая школа и на закрепленном за нами участке не введено в эксплуатацию ни одного жилого дома. Атмосфера добра, взаимоуважения, взаимообучения в педагогическом коллективе, в коллективе школы порождает доверие со стороны жителей и позволяет реализовать новые стандарты на хорошем уровне. Именно нам в числе 5 школ доверено работать в пилотном режиме по внедрению ФГОС основного общего образования. Помогают нам наши социальные партнеры. С нашими партнерами у нас есть возможность проводить внеурочные занятия на высоком уровне.
[bookmark: _GoBack]Я с гордостью могу сказать, что девиз школы «Учиться с радостью, учить с любовью» - это не просто слова, это программа внедрения ФГОС, выраженная одной фразой. Спасибо всем за внимание. Пусть у каждого из нас в школе будет маленькая тайна, которая помогает, вдохновляет, раскрывает сердце на встречу другому.
