Как получить путевку в «Артек»
ФГБОУ МДЦ «Артек» руководствуется Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 878 от 21 августа 2015 г. «Об утверждении Порядка комплектования обучающимися федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Международный детский центр «Артек» (Приказ № 878).
В МДЦ «Артек» принимаются дети, обучающиеся в 5-11 классах и осваивающие образовательные программы основного общего и среднего общего образования, занимающиеся по дополнительным образовательным программам.
В летний период (с июня по август) – дети с 8 полных лет до 17 лет включительно, занимающиеся по дополнительным образовательным программам.
Медицинские требования – соответствие группе здоровья 1-2-3.
Критерии определения детей, подлежащих поощрению путевками в МДЦ «Артек», по направлениям:
1. Образование и наука:
- победители и призеры муниципальных, региональных, межрегиональных, всероссийских (общероссийских), международных олимпиад, конкурсов, смотров.
2. Культура и искусство:
- победители и призеры муниципальных, региональных, межрегиональных, всероссийских (общероссийских), международных творческих конкурсов, фестивалей, выставок.
3. Спорт:
- победители и призеры муниципальных, региональных, национальных, всероссийских (общероссийских), международных первенств (чемпионатов), спортивно-массовых мероприятий, в том числе по прикладным видам спорта.
4. Общественная деятельность:
- лидеры и активисты детских и молодежных организаций и движений не ниже районного уровня;
- школьники, являющиеся авторами разработанных социально-значимых проектов;
- дети, отличившиеся в социально-полезной деятельности, в том числе волонтеры, заслужившие награды за деятельность в социальной сфере.
Ребенок может направляться в МДЦ «Артек» не чаще одного раза в год.
Для зачисления ребенка в ФГБОУ «МДЦ «Артек» каждый родитель (законный представитель) должен ознакомиться с Договором об обучении по образовательным программам основного общего, среднего общего образования и дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам (Договор).

