Уважаемые родители в связи с переводом на дистанционное обучение,  с необходимостью организовывать ваш досуг вы можете с пользой для себя и ребёнка  воспользоваться следующими сайтами:
сайты популярной психологии для родителей: «Терапевтические сказки» (http://www.detiseti.ru/modules/myarticles/topic/16/), «Сказкотерапия для всех» (http://www.lumara.ru/),  «Лукошко сказок» (http://www.lukoshko.net/),  Детский сказочный журнал «Почитай-ка»: подраздел «Задачка на прощание» (http://www.cofe.ru/read-ka/list.asp?heading=96), Интернет – сайт «Веселые развивалки и обучалки» (http://www.kindergenii.ru/index.htm), интернет - сайт «Дети сети…» (http://www.detiseti.ru/), интернет – сайт «Психологический центр Адалин» (http://adalin.mospsy.ru/»), детский Интернет - портал «Солнышко» (http://www.solnet.ee/index.html), «Prozagadki.ru» (http://www.prozagadki.ru/) и др.

Так же вас могут заинтересовать  электронные книги по психологии для детей и подростков: А. Курпатов «Как исполняются мечты», А. Курпатов «Нейротренажёр», книги для чтения о профессиональном самоопределении Г. В. Резапкиной, Омберген Ван «В моей голове. Как устроен мозг и зачем он нам нужен», Суркова, Эриль «Психология для ребят: новые истории Дуни и кота Киселя» и др. 
Предлагаем вам список «100 фильмов, рекомендованных для школьников» https://kino.mail.ru/cinema/selection/623_ministerstvo_kulturi_rekomenduet_100_filmov_dlya_shkolnikov/, рубрики «Фильмотека», «Каталог музеев», «Музыка, концерты», «Фильмы и книги для подростков», «Техники для жизни» сайта мырядом.онлайн   https://resh.edu.ru/ . https://www.xn--d1apbhi9d3a.xn--80asehdb/film.










Если вам необходима срочная профессиональная помощь, вы можете воспльзоваться:
телефонами доверия:
8 (800) 200-01-22. Всероссийский круглосуточный телефон доверия для детей, подростков и их родителей. 
8 (861) 268-41-17 - детский телефон доверия в Краснодарском крае.
8-800-25-02-955 - телефон доверия психиатрической службы Краснодарского края для детей и подростков.

Знайте, что есть чат доверия для подростков - мырядом.онлайн https://www.xn--d1apbhi9d3a.xn--80asehdb/, где ребёнку будет оказана анонимная психологическая помощь он-лайн.

